

Rekreacija vse bolj množična

Pozna jesen in zima tako rekoč na pragu je hkrati tudi čas, ko smo končali številne športno rekreativne akcije. Teh športno rekreativskih prireditelj, TRIM-akcij, je bilo v Ljubljani in tudi v občini Center lepo število.

»Kaj bomo počeli sedaj, v hladnem in nemara deževnem vremenu, tja do smučarije?«

K pogovoru smo tudi tokrat povabili sobesednika iz samoupravne interesne telesnokulturne skupnosti (ali krajše: SITKS), Janeza Koprivška in Branka Žuglja.

»No, morda že uvodno vprašanje ni do pitice prav postavljeno, kajti nikakor ne moremo govoriti o začetkih in koncih teh akcij, čeprav so nekatere ta čas res dosegle nekaj vrhunec. Športnorekreativna dejavnost, aktivnost občanov, krajanov, delovnih ljudi, športnikov in vseh drugih, ki jim je vsaj malo do take ali drugačne športne aktivnosti, pa se sedaj nadaljuje kot priprava na zimsko obdobje. To pomeni, da se bomo sedaj lotili smučarske gimnastike, najrazličnejših tekov v naravi, pogosteje bomo uporabljali steze za TRIM in podobno, da bi tako vzdrževali kondicijo na poletni ravni ali še bolje, da bi si je pridobili še več. Prav kondicija bo namreč pomagala preprečevati poškodbe in druge nevarnosti na smučeh.

Sicer pa se tokrat še nekoliko pomudimo pri treh minulih, čisto poletno-jesenskih, izredno uspešnih akcijah. Najprej je bilo to plavanje pod znanim geslom »Za vitko postav je plavanje prav«, potem s mo kolesarili, pod geslom »Vsi na kolo za zdravo telo« in končno smo imeli še skupno akcijo trim teka — »Vedno mladi tečemo radi«.

Pri zadnji akciji, trim teku, smo se odločili za Cooperjev test, ki so ga udeleženci povedali dobro opravili. Zadnja akcija, trim tek, smo pripravili sodelavci vseh ljubljanskih telesnokulturnih skupnosti. Za to smo se odločili predvsem zato, da bi zmanjšali stroške. Take akcije so namreč precej drage in hkrati smo se zato na skupnem sestanku tudi dogovorili, da bomo tudi v prihodnje skušali podobne akcije pripravljati skupaj. To seveda ne pomeni, da se bo zato njihovo število zmanjšalo, ampak narobe. Lahko jih bomo večkrat ponavljali.

ZA VITKO POSTAVO JE PLOVANJE PRAVO!

To bodo vsekakor potrdili tisti, ki so se udeležili trim

plavanja na kopališču Ilirija zadnji četrtek in petek v avgustu. Gotovo bi se ga udeležilo še več ljudi — prišlo jih je 388, od tega 297 moških in 91 žensk — če ne bi vsem skupaj ponagajal dež. Menda je bilo vmes le slabi dve uri lepega vremena. Kot je že znano, so udeleženci, če so glede na starost in na spol izpolnili določene norme, dobili trim nalepke in trim značke, na voljo pa je bil topli čaj, zdravniška služba in drugo, da je akcija v celoti uspela.

IN KAKŠNI SO NAČRTI ZA PRIHODNJE LETO?

Vsekakor jih bomo spet organizirali, pravijo na TKS Center, vendar je »taka reč« precej draga, jo bomo skušali poenostaviti tako, da bomo pripravili dve vnaprej natančno določeni, tako imenovani »fiksni progia«. Že zdaj je namreč povsem jasno, da tovrstna rekreacija postaja tudi pri nas iz dneva v dan vse bolj priljubljena, vse bolj množična, ki bo, kot kaže, spodbudila katero drugih, modernih oblik rekreacije. Možnosti za prijetno kolesarjenje pa je v bližnji in daljni okolici Ljubljane zdaj še v izobilju. Bistvena prednost teh trim akcij, v tem primeru kolesarjenja, pa je v tem, da so v primerjavi z ostalimi za vsakogar poceni in vsakomur dostopne.

»VEDNO MLADI TEČEMO RADI«

To je bilo geslo zadnje treh trim akcij — trim tek. Natančneje povedano, je bilo to preverjanje telesne vzdržljivosti. »Merili smo jo v petek, soboto in nedeljo od 17. do 19. oktobra v športnem parku Kodeljevo na stadionu ŠD Slovan. Proga je bila dolga 2.400 metrov, namen akcije pa je bil, kot smo že povedali Cooperjev test. Posamezniki, ki so dosegli določene norme (prilagojene so za določene starosti in oba spola), so se že lahko »pohvalili«, da so sorazmerno dobro vzdržljivi, drugi pa bi se morali, kot so zapisali organizatorji, zamisliti nad svojo usodo potencialnih kandidatov za infarkt...

Teka se je udeležilo 474 ljudi. Zenske so bile žal v veliki manjšini, le 24 jih je bilo. No in samo 24 trim tekačev ni doseglo norme. Vendar, da se ne bi napačno razumeli, to niso bile samo ženske.

NAJSTAREJSI, NAJMLAJSI NAJ...

Najstarejši udeleženec trim teka je bil Lado Krošl, star 62 let, med ženskami pa je bila pogumna 54-letna Marija Stadler. Med tistimi, ki nekaj dajo za svojo telesno vzdržljivost in jih sicer poznamo iz javnega življenja, pa so bili tudi Živko Pregl, Stane Mancini, Janez Pavčič, Dušan Pirc, Oto Giacomelli, Edi Šelhaus in številni drugi starejši telesnokulturni in javni delavci. Najmlajši udeleženec je bil komaj osemletni Boštjan Pirc.

KOŠARKA IN NAMIZNI TENIS

Trenutno potekajo tekmovanja v namiznem tenisu in košarki za delavce iz TOZD. Za namizni tenis je prijavljenih 27 moških in osem ženskih ekip. V ženskih ekipah sodelujejo delavke iz Tehnike, Emone, Podjetja za PTT promet, Transjuga, Slovenija cest, Gradisa, Dnevnika in zavoda za statistiko. V primerjavi z lanskim letom smo letos zabeležili ugoden porast števila prijavljenih ekip. Tako so nove moške ekipe iz Biroja za ekonomsko propagando (to so delavci pri Ljubljanskem Dnevniku), ljubljanskega predstavništva reškega Transjuga, Tribune, Sodišča, Tehnoimpexa in Težmira.

Za igre pod koši se je letos v Centru prijavilo 30 ekip. To je seveda izredno spodbudno, hkrati pa je tolikšno število prijavljenih naložilo organizatorjem na pleča nove skrbi: kje najti prostore za vsa številna merjenja košarkarskih spretnosti ekip iz delovnih kolektivov. Najbolj »poštena« rešitev je tako bila razdelitev v tri skupine. V prvi se tako pomerjajo ekipe desetih najboljših iz prejšnje sezone. V drugi so tiste ekipe, ki so lani dosegle nekoliko slabše rezultate in končno so v tretji vsi »novinci«. To so: Pavliha, Papirografika, RSNZ, Elektro Ljubljana, Podjetje za PTT promet, Transjug, Hermes, Slovenijales, Vjesnik, UJV in Tribuna. Novi pa sta tudi ekipi Chema in Zelezniških tiskarn, ki pa sta uvrščeni v drugo skupino zaradi dobrih doseženih uspehov na mestnem tekmovanju.

In kdo so tisti — za zdaj — najboljši, ki štartajo v prvi skupini? To so ekipe iz Ljubljanske banke, Vega, podjetja Slovenija ceste, Petrola, Kartonažne tovarne, Dnevnika, Zmaja, Komunalnega podjetja, Ljudske pravice in Agrotehnike.

Boji pod koši bodo trajali predvidoma do aprila. Tekmovanja se bodo pač nekoliko zavlekla, ker je na voljo samo ena telovadnica, dvakrat tedensko po tri ure.

Novinke v ženskih vrstah pa bodo letos bile boj pod koši za »barve« Emone, Hermes in Chema.

ODGOVORI NA DELEGATSKA VPRAŠANJA

Ureditev živilskega trga

Vprašanje Milice Černe, delegatke KS Stara Ljubljana, postavljeno na sedmem skupnem zasedanju vseh zborov skupščine občine Ljubljana-Center z dne 17. septembra 1975:

Kdo je odgovoren za neustrezno stanje pred zakloniščem na Krekovem trgu, kjer stoji noč in dan sadje in zelenjava, izpostavljeno vsem vremenskim neprilikam ip mrčesu, kar povzroča prebivalcem v neposrednem okolju nemogoče razmere?

Na to vprašanje je dala uprava za ljudsko obrambo skupščine mesta naslednji odgovor; ki je bil objavljen tudi v delegatskem gradivu za 12. zasedanje zborov občinske skupščine:

Uprava za ljudsko obrambo skupščine mesta Ljubljane je oddala del zaklonišča na Krekovem trgu v namem upravi komunalnega podjetja Ljubljanski živilski trg, za skladiščenje živil, ki so namenjena za trg. Prostor pred zakloniščem ni stvar najemne pogodbe, ker sodimo, da je to javna površina.

Kljub pogodbeni obveznosti, da mora biti dohod v zaklonišče vedno prost, se uprava živilskih trgov ne drži v celoti pogodbe. Prostor pred zakloniščem je namreč, zlasti v jesenskem času, stalno poln gajbic s sadjem. Poleg tega pa se na tem mestu opravljajo tudi trgovski posli, čeprav dvomimo, da je za to izdano ustrezno dovoljenje. Odgovornost za stanje pred zakloniščem pa da torej v celoti na upravo živilskih trgov. Upravni organ občine in inšpekcijske službe bodo posredovale pri TOZD živilski trgi, da se zadeva uredi.

Po izidu te priloge pa je sekretariat občinske skupščine od komunalnega podjetja »Ljubljana«, TOZD živilski trgi prejel tudi naslednje pojasnilo:

TOZD — ŽIVILSKI TRGI se strinja s pripombo občanov in se zaveda, da prostor pred zakloniščem ni primeren za sortiranje in razdeljevanje sadja, ker je odprt in izpostavljen vsem vremenskim neprilikam.

Za rešitev tega problema smo že večkrat predlagali občinski in mestni skupščini dodelitev pritličja Mestnega doma in izdajo dovoljenja za prekritje dvorišča pred zakloniščem. To bi bistveno izboljšalo skladiščne pogoje na živilskih trgih.

Do danes je ostalo to vprašanje nerešeno in je bilo nujno odpuštili sortiranje in razdeljevanje sadja na tem prostoru, ker drugače ni. Če bi prodajalce preganjali še s tega prostora, bi bila ponudba sadja na trgu še slabša.

Za prihodnjo sezono vidimo rešitev ob pomoči Sob Ljubljana-Center in skupščine mesta Ljubljana z dodelitvijo pritličja Mestnega doma in prekritjem dvorišča pred zakloniščem.

Seminar za vodnike

SITKS Center in Partizan Narodni dom bosta organizirala seminar za pridobitev kvalifikacije za vodnika pripravnik. Seminar bo obsegal 56 pretežno teoretičnih in nekaj praktičnih ur, po seminarju pa bodo izpiti.

Program je sestavljen tako, da ustreza kvalifikaciji vodnika pripravnik. Drugi del tekega seminarja obsega prav toliko, 56 ur, po opravljenem izpitu pa dobijo kandidati priznane kvalifikacije za vodnika. Predmetnik je sestavljen tako, da je zanimiv za vse starostne kategorije, zlasti pa bo seminar dobrodošel tistim vodnikom oziroma trenerjem, ki nimajo ustreznih kvalifikacij za svoje delo, ki ga že opravljajo, kajti na delo so bili sprejeti pogojno, ustrezno kvalifikacijo pa si morajo pridobiti na prvem razpisnem tečaju. To pomeni, da je pričakovati precej veliko udeležbo.

Seminar bo trajal sedem sobotnih dopoldnevov v začetku novembra. Prijave sprejema Partizan Narodni dom na Prešernovi cesti.

Seminar je brezplačen, finansira ga SITK z denarjem, ki je namenjen za izobraževanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov. D.R.

ŠTIPENDIRANJE IZ ZDRUŽENIH SREDSTEV SOLIDARNOSTNEGA SKLADA V OBČINI LJUBLJANA-CENTER

Pregled dela

Pred poldrugim letom je bil objavljen predlog družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju štipendijske politike v SR Sloveniji. Predlog je nastajal dolgo časa kot odraz spoznanja, da je za oblikovanje, načrtne, dolgoročne kadrovske politike nujno izoblikovati ustrezno štipendijsko politiko. Po črki in duhu pomeni ta predlog pravi kadrovski skok pri reševanju številnih problemov, ki izvirajo iz socialnega razlikovanja tako po poklicni

kot regionalni sestavi. Po tem predlogu so štipendije opredeljene kot del vlaganja v družbeno reprodukcijo in instrument kadrovske politike v združenem delu. Prvič v zgodovini našega naroda so šolska vrata dejansko, ne samo formalno odprta vsej mladini, ne glede na materialni položaj njihovih staršev, ki je bil doslej večja ali manjša ovira za pridobivanje srednje in visokošolske izobrazbe. To pomeni resnično odpravo velikega dela vpliva

vov socialne in regionalne diferenciacije na šolanje v srednjih in visokih šolah in na dolgoročno kadrovsko politiko v združenem delu.

Če danes, poldrugo leto po objavi predloga družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju štipendijske politike, skušamo pregledati prizadevanje za sprejetje in potrditev samoupravnega sporazuma, ter rezultate družbenega dogovarjanja in oblikovanja štipendijske politike v občini Ljubljana-

Center, lahko ugotovimo, da smo dosegli lepe uspehe in izpeljali velik del izhodiščnih nalog štipendijske in kadrovske politike. Delovni ljudje, združeni v organizacijah združenega dela, drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih so ponovno dokazali visoko stopnjo solidarnosti, saj je že do 7. 12. 1974 podpisalo samoupravni sporazum o štipendiranju dve tretjini, do 31. 10. 1975 pa že 96,8 odstotka vseh zaposlenih v občini Ljubljana-Center.

Takoj po sprejetju samoupravnega sporazuma je iniciativni odbor razpisal štipendije iz združenih sredstev za šolsko leto 1974/75. Pri tem je potrebno omeniti, da je bil iniciativni odbor v zelo težkem položaju, saj so bile štipendije učencem in študentom še pred uvedbo novega sistema štipen-

diranja v glavnem ukinjene in so ostali mladi ljudje brez potrebnih sredstev za nadaljnje šolanje. Na razpis štipendij iz združenih sredstev je vložilo prošnje za dodelitev štipendije 160 kandidatov, 98 visokošolcev in 62 srednješolcev, ki so bili po določenih samoupravnega sporazuma upravičeni do štipendij iz združenih sredstev. Te štipendije so bile z novim letom valorizirane in se redno mesečno izplačujejo. Od teh štipendistov jih je 65 vključenih v združeno delo in prejemajo tudi kadrovske štipendije.

Izvršni odbor skupne komisije podpisnic samoupravnega sporazuma je takoj po izvolitvi začel s svojim delom. Na svojih osmih sejah je obravnaval predloge za dodelitev štipendij iz združenih sredstev ter druga vprašanja v zvezi s